
nantno klečeplaznemu nagovoru je odgovoril 
papež blagohotno, da bo on vedno in do
sledno vztrajal na nepobitnih zahtevah ka
toliške cerkve, na zahtevah, katere ji je pri
znal neki konštantinski edikt, ki določa cer
kvi, pravico do eksistenčnih sredstev (denar 
in naturalije), z kaj teh zahtev cerkvi ne 
more nihče odrekati, ker cerkev katoliška 
tudi ni končno družba angelov, marveč družba 
ljudi. Gotovi ljudje, pravi papež, nam ho
čejo odrekati človeške zahteve in potrebe, 
toda to je krivično. Tudi papež hoče imeti 
pri tem svoj delež. Glede časopisja se je 
izrazil Petrov namestnik, da si dovoli časih 
malo preveč. Končno pa je izjavil sveti oče, 
da ga strašno veseli, da lahko v tako šte
vilnem krogu pohlevnih ovčic poudarja, pra
vice sv. cerkve in je pozival navzoče ro
marje da naj se pač trdno oklenejo sv. vere 
in Petrovega stola, da ne bodo odpadli zve
sti od najzvestejših. 

* Novo drž. posojilo. Finančni minister 
vzame v Nemčiji novo državno posojilo v 
znesku 130 milijonov kron ali 122,800.000 
nemških mark. Posojilo se bo rabilo za že
lezniške potrebe. Obrestna mera je 4 in pol 
in posojilo se vrne v 65 letih. O priliki po
gajanj za to posojilo je finančni minister 
zatrdil, da je položaj na Balkknu jako po
mirljiv in da se vsa zadeva v kratkem 
ugodno reši. 

* Politiške razmere v Bosni postajajo 
od dne do dne bolj žalostne. Vlada sili svoj 
nemški uradni jezik pri železnicah, politiške 
stranke pretijo z opozicijo pri proračunu. V 
Bosni se zopet vidi v malem vso našo no
tranjo politiko. Vlada po vsej sili hoče pro
dreti s svojim predlogom o nemškem urad
nem jeziku, kar za Bosno pomeni velik go
spodarski korak nazaj. Uboga dežela naj pla
čuje železnice, službe naj pa imajo Nemci, 
ki nimajo doma kaj jesti. To je kletev, ki 
leži na tej ubogi deželi, in z nemščino naj 
bo sedaj vse lepo ozdravljeno. 

* Angleške sufragetke so si ustano
vile lastno gledišče. Uprizarjale se bodo 
predstave, ki se bavijo z ženskim vpraša
njem. Vsa dela, kakor vodstvo, insceniranje, 
dekoracije itd. bodo izvrševale izključno 
ženske roke. 

* Generalni štrajk na Belgijskem bo 
provzročii državi neizmerno škodo. Tona 
premoga, ki je veljala prej 16 frankov, velja 
sedaj 23 Peči v steklarnah bodo morali po
gasiti in taka peč je potem za nič, ker se 
mora podreti, kar pomeni izgubo 9 miljo
nov K. Dosedaj je bilo na Belgijskem 27 
peči z mesečno produkcijo v vrednosti pet 
miljonov frankov. Tudi mnogo plavžev bodo 
morali opustiti z dnevno izgubo 100.000 fr. 
Strajkujočih bo okolo pol miljona. 

* Dijaške demonstracije za Črno goro 
v Milanu. V petek popoldne se je zbralo 
v Milanu okrog 300 laških dijakov, ki so 
priredili po mestu demonstracijski obhod. 
Nosili so v rokah črnogorske zastavice in 
klicali so: »Živel črnogorski kralj!" Policija 
je bila popolnoma mirna in jih je pustiia 
Pri miru, ker niso razgrajali. Za dijaki je 
hodila velika množica prebivalstva, ki se je 
vedno bolj množila in viharno pozdravljala 
demonstrante. Demonstranti so šli nato pred 
Poslopje črnogorskega konzula, kjer so vno
v,č klicali: »živela Črna gora!" Na balkonu 
j e je pokazal črnogorski konzul s svojimi 
tunkcijonarji in se je demonstrantom zahvalil 
Za ovacije. Nato so se demonstranti mirno 
razšli. 

* Papež je govoril. Ko je zadnjič 
sprejel papež v benefikacijski dvorani v 
Vatikanu laške romarje iz Milana, se mu je 
Poklonil kardinal Ferrari, katerega fulmi

Politiški pregled. 


